

GORIŠKA STRAŽA

Številka 53.

V Gorici v četrtek 5. julija 1923.

Letnik VI.

Ne frankirana pisma se ne sprejemajo. Oglasi se računajo po dogovoru in se plačajo vnaprej. List, izdaja konsorcij „GORIŠKE STRAŽE“
Tisk. S. Spazzal v Trstu.
Uprava in Uredništvo: ulica Mameli 5. (prej Scuole).

Izhaja vsak ponedeljek in četrtek ob 8. uri — predpoldne. —
Stane za celo leto 15 L., za pol leta 8 L., za četrt leta 4 L. Za inozemstvo celo leto 30 L.
Na naročila brez doposlane naročnine se ne oziramo.
Odgovorni urednik: RICHARD OREL.

Naš praznik.

V slovanskem svetu se obhaja danes spomin na dva moža, ki sta odprla slovanskim narodom za vse čase nova pota zgodovinskega življenja. Sv. Ciril in Metod pomenita tudi za Slovence najmočnejši mejnik njihove zgodovine. Dve silni dejstvi nepregledne važnosti sta združeni z imenom slovanskih apostolov za nas Slovence.

Prvič sta nas peljala Sv. Ciril in Metod iz dotedanje poganske kulture v popolnoma nov duševni svet, v krščanstvo. To veliko dejstvo je pomenilo revolucijo naše tedanje duševnosti. Slovenci so prišli v stik z novo kulturo, ki je tekom stoletij preobrazila do dna njihovo mišljenje in čustvovanje in jim ustvarila nov značaj. Nikdar ne bo minil spomin na ta veliki dogodek. Kajti s krščansko civilizacijo so stopili Slovenci v krog evropskih narodov in si ohranili in zadržali svoj obstanek v zgodovini.

Ko bi ne bili Slovenci sprejeli krščanstva, bi bili zginili s površja zemlje. Vsi drugi narodi, kakor Obri in Huni, ki so se upirali toku nove kulture, so bili vničeni ter iztrebljeni brez sledu iz zgodovine.

Sv. Ciril in Metod sta rešila Slovence narodni obstanek.

Narodna kultura

Drugo veliko dejstvo je še združeno z imenom slovanskih apostolov. Sv. Ciril in Metod sta posredovala Slovincem novo kulturo v njihovem narodnem jeziku. To pravico Slovincem sta branila z neupogljivo energijo in se nista strašila smrti in ječe v boju za jezik ljudstva. Že tedaj, ob svitanju naše kulture, pred več kot 1000 leti sta čutila velika moža resnico, da je ljudski jezik edino sredstvo duševnega življenja narodov. Samo v SVOJEM jeziku ustvarjajo narodi človeško kulturo, samo v njem rastejo in napredujejo, brez njega hiraže, poginjajo in žalostno umrejo. V ljudskem jeziku je dobrota in življenje, izven njega je smrt. V ljudskem jeziku je svoboda, izven njega je suženjstvo. Krščanstvo pomeni oznanilo svobode poedinca in svode narodov, je oznanilo narodne kulture.

Sv. Ciril in Metod sta naslonila zgodovino Slovincem na dve veliki duševni sili: na krščanstvo in na narodno kulturo. Vse, kar Slovenci smo in premoremo, vse, kar pomenimo v preteklosti in za našo bodočnost, vse sta nam dala sv. Ciril in Metod. V dveh vrelcih, ki sta jih odprla velika moža Slovincem, črpa naš narod še danes svojo življensko moč in v njih objavlja svoje moralne sile za boj sedanosti.

Nikdar nismo goriški Slovenci praznovali s takim srcem praznik slovanskih apostolov kakor letos, ko so postavili naši sovražniki sekiro na naš narodni jezik, da ga vničijo. Mi se zavedamo jasno, da je sekira nastavljena na živo telo slovanskega ljudstva.

Toda dvignimo glave in ne obupajmo, kajti z nami je duh naših apostolov, ki se nista plašila ječe v boju za naš jezik.

Kaj se godi po svetu?

Pismo Pija XI o bojih v Porurju je silno razburilo vladajoče sloje v Franciji in Belgiji. Francoski poslanik pri Vatikanu se je predstavil papežu in mu v več ko enournem razgovoru dokazoval krutosti in nasilja Nemcev v zasedenem ozemlju. Hotel je prepričati poglavarja Katoliške cerkve, da so Nemci veliki krvoločneži, da ne marajo popraviti storjene škode in da je bila Francija siljena vkorakati v Porurje. Papež daje po mnenju Francozov Nemcem le potuho in jih vzpodbuja k še hujšemu odporu. Toda vse dokazovanje in govorjenje francoskih oblastnikov ne bo premaknilo stališča papeževega. V Vatikanu presojaajo položaj Evrope zelo resno in si ne zakrivajo oči pred padom, v katerega drviijo cele države vsled borbe v Porurju. Naj bodo Nemci krvoločni, kolikor hočejo, dejstvo je, da se zbira radi Porurja nad Evropo strašna nevihta, ki prinaša smrt in pogin vsem: premaganim in zmagovalcem. Zato dviga poglavar krščanstva svoj svarilni glas in opominja še pravočasno francoske imperliaste, naj se streznijo. Ali ne vidite, kaj se pripravlja v Nemčiji radi zasedbe Porurja? Od vse hstrani, se dvigajo že oborožene organizacije, ki delajo na krvav prevrat in pripravljajo konec nemški republiki. Njih cilj je vojaška diktatura, njih vroča želja vojska proti Franciji.

Prpriave za revolucijo.

Da bodo bravci »Goriške Straže« poučeni o resnem položaju Nemčije jih hočemo seznaniti z nevarnim gibanjem, ki prodira iz Bavarske skoro v vse dežele nemške države in postaja od meseca do meseca bolj napačno. Kakor smo nekoč že pisali, je program tega gibanja naperjen predvsem proti židom, proti komunistom, proti socialni demokraciji in hoče s silo strmoglaviti republiko. Toda v Nemčiji ni še ustanovljena enotna stranka, ki bi v tem smislu nastopala med narodom. S takim programom nastopata dve samostojni stranki in nešteto drugih organizacij. Na severu delujeta tako zvana »Ljudska stranka svobode«, na jugu »Delavska stranka narodnih socialistov«. Narodni socialisti imajo največjo moč na Bavarskem, kjer obvladujejo popolnoma politično življenje dežele. Na svoji strani imajo vlado, policijo, skoro vso vojaščino in k njim se priznavajo odkrito ali tajno sodniki, odvetniki, vseučilišči profesorji, uradniki, visokošolci. Razumljivo je torej, da so na Bavarskem naskakovalne organizacije v največjem razvoju in da se tam čisto neovirano gibljejo oboroženi oddelki nacionalistov. Na čelu bavarskega gibanja stojita neki Hitler in general Ludendorff. Organizacija je prvovrstna, kajti v njej vlada železna disciplina stare nemške armade, preveva jo duh največjega vojaškega organizatorja svetovne vojne generala Ludendorffa. Iz Bavarske se širi organizacija na Saksonsko, Turinško, v Meklenburg in Pomern.

Tiskarne že gorijo.

Ti dve stranki bi sami na sebi ne bili še tako nevarni, ako bi jim le stale ob strani oborožene organizacije bivših vojakov in častnikov. Oboroženi oddelki nacionalistov so orga-

nizirani kakor armada v stotnije, polke, brigade in divizije. Moštvo je preskrbljeno kakor v svetovni vojni z bojno opremo in gospodari v deželi po svoji volji. Največji strah vzbuja med prebivalstvom tako zvana »Mornariška brigada št. 3«, ki se imenuje po svojem poveljniku tudi brigada Ehrhardt. Za njo pride sloviata »Orgesch«, ki je vzbudila pozornost celo v deželah antante. Antanta je zahtevala, da se mora ta organizacija razpustiti; toda kljub uradni prepovedi nadaljuje neovirano svoje delo in množi število svojih pristašev. Te dve organizaciji sta najvažnejši. Obstaja pa še nebroj drugih, ki jih radi majhnega prostora ne moremo omeniti. Kaj delajo te organizacije v notranjosti države? Začele so napadati z oboroženo silo socialno demokracijo in komuniste. Po različnih mestih Nemčije razganjajo shode delavstva, streljajo na njihove agitatorje, morijo najbolj nevarne nasprotnike, sežigajo tiskarne. Tako so poglali pretekli teden v glavnem mestu Westfalskega v Münstru tiskarno socialistov z dinamitom v zrak. Tam se je tiskal list Volkswille in večje število pokrajinskih listov socialne demokracije. Poslopje, stroji in vsa oprava je popolnoma pokončano. Pričakovati moramo, da se bodo nasilja nadaljevala, kajti nacionalisti pozivajo na orožje in jih kličejo v boj proti »sovražnikom države«. Kakor kaže, bo postala Nemčija pozorišče prave meščanske vojske.

Propaganda med vojaštvom I

Delo nemških nacionalistov je posebno radi tega nevarno, ker je večina aktivne armade na njihovi strani. Vlada se ne more več popolnoma zanesti na vojaščino. Značilno je v tem oziru delovanje nekega poročnika Rossbacha, voditelja nemških nacionalistov severne Nemčije. Mož se nahaja sedaj v zaporu, ker je zagrešil različne zločine proti varnosti republike. Toda pomislite! Iz zapora organizira nacionalistične skupine med aktivnim vojaštvom. Brez vsakega strahu nastopa v armadi »Zveza Rossbach« in se nič ne plaši zakonov, ki prepovedujejo take organizacije. Zveza Rossbach širi svoj delokrog po vsej Nemčiji razen po Bavarskem, kjer delujeta Ludendorff in Hitler. V vsaki garniziji, v vsakem polku in bataljonu so postavljeni zaupniki, ki delajo propagando proti vladi. Prišle so na dan tajne okrožnice, v katerih ščuva Rossbach vojaške proti Francozom in proti »sovražnikom v Berlinu«. Te besede povedo vse.

Tajno sodišče

Nemški nacionalisti nastopajo proti svojim sovražnikom brez usmiljenja. Posebno pazno pa čuvajo, da se ne pojavi v njih lastnih vrstah kak izdajalec. Da bi širili strah in trepet v vrstah nasprotnikov in udušili izdajstvo v lastni organizaciji, so ustanovili tajno sodišče, ki ima v svojih pravih sledeče določilo: Tajno sodišče (das heilige Vehmgericht) nadzoruje vse sumljive osebe in si je postavilo za načelo, da spravi s sveta izdajalce in vse ljudi, ki so politično nevarni. Oseba, ki jo tajno sodišče obsodi na smrt, zgine lepega dne

iz kroga svoje družine in je ni več nazaj. Veliko število ljudi je že šlo po tajnem sodišču na oni svet. Kako kruto postopajo nemški nacionalisti proti izdajalcem iz lastnih vrst, je razvidno iz usode nekega Kadowa. Moža so njegovi »somišljeniki« opijanili do nezavesti, ga spravili nato v avtomobil in peljali v neki gozd. Med potjo ga je sveži zrak streznil in začel se je upirati. Brž so mu postavili na prsi samokres in mu zvezali usta. Ko so dospeli na določeno mesto, je moral stopiti iz avtomobila in začeli so ga obdelavati s palicami in bikovkami, dokler ni obležal v lastni krvi. Nato so poteptali z nogami obraz nesrečnika in eden izmed »somišljenikov« mu je prerezal žile na vratu. Končno so mu poglali v glavo dve krogli iz samokresa in odšli. Po dveh dneh so ga šele pokopali. Da bi se ne vzbudil sum proti nacionalistom, so razstrosili med svet govoric, da je odpotoval Kadow v Porurje.

Policija je dognala, da je bila že cela vrsta politikov ubitih po naročilu tajnega sodišča. Tudi Walter Rathenau, znani nemški industrialec, je padel po njihovi roki.

Umori v Porurju I

Nemški nacionalisti so ti razširili svoje delovanje tudi v Porurje. Proglasili so načelo, da je treba proti Francozom nastopiti s silo. In res javljajo časopisi, da padajo pod roko nacionalistov francoski vojaki, posebno straže, ki stoje v nočnih urah na mostovih in samotnih cestah. Nacionalisti režejo telefonske žice, ruvajo iz zemlje železniške tire in ovirajo na vse načine prevoz premoega iz Porurja. Te dni je vzbudil veliko pozornost bombni atentat na železnico, ki vozi iz mesta Duisburg proti belgijski meji. Na vlaku so se vozili belgijski vojaki, ki so se vračali domov na dopust. Nacionalisti so spravili v vagone bombe in jih vžgali. Ko je vlak zapustil postajo in šel čez reko Reno, so se bombe s silovitim treskom razpočile in ostalo je 9 Belgijcev na mestu mrtvih. Ranjenih je bilo 25 mož.

Ta atentat bo imel za prebivalstvo v Porurju strašne posledice. Francozi se bodo maščevali brez usmiljenja nad ljudstvom. Saj že danes čitamo skoro vsaki dan, da obsoja francosko vojno sodišče nebroj osumljenih Nemcev in jih v prekem sodu da tudi postreljati. Kaj bi se šele zgodilo, če bi nemški nacionalisti prišli na vlado in vprizorili v Porurju vstajo! Nastalo bi klanje kakor še nikoli. Kri nemškega in francoskega ljudstva bi tekla v potokih.

Če vse to do dna premislimo, tedaj se nam pokaže šele papeževo pismo v vsej svoji veljavi in modrosti.

Radičeva politika.

Položaj v Jugoslaviji se ni bistveno spremenil. Odkar so radikalci napovedali boj Radiču, se je njegova politika poostrila. Sicer pa je postal voditelj hrvatskih kmetov v svoji taktiki previden in oprezen. Dne 1. julija je sklical v Zagreb glavni odbor svoje stranke in mu predložil celo vrsto važnih sklepov. Izjavil se je proti tajni organizaciji in pozval svoje pristaše, naj se ne dajo izzivati k nepremišljenim korakom. Nato je poudaril, da je njegova stranka na volitve že pripravljena in da bo nastopila nele v Hrvatski in Slavoniji.

Širite Naročajte Berite
»Goriško Stražo«.

temveč tudi v Vojvodini, Bosni in Hercegovini in Dalmaciji. Napadel je radikale in povedal, da se je nekoč tudi Pašič boril za avtonomijo ljudstva kakor sedaj Radič. Če je sedaj Pašič pozabil na svojo preteklost, ni treba, da bi Radič zatajil svoj program. Končno je omenil, da so Hrvatje prijatelji srbskega naroda in da je njih boj namenjen le vladi, ne pa srbskemu ljudstvu. Najvažnejša po-

teza sedanje Radičeve politike je previdnost. Njegova stranka se bo skrbno čuvala pred vsako nasilnostjo. Kmetje imajo nalog, naj bodo mirni in naj se pokore zakonom. To je pametno za Radiča, je pa tudi koristno za državo samo. Končni učinek nove vladne politike ima torej vendar svoje dobre strani, ker sili Radiča, na pot premišljene, trezne, bolj rasodne taktike.

Pismo poslanca Šteka

Gospod poslanec Štek nam je poslal iz Rima tole pismo:

C. uredništvo prosim, da uvrsti v listu tele vrste:

Na brezštevilna pisma, ki govore in zahtevajo pojasnila glede na tu spodaj omenjene predmete, odgovarjam v tej skupni objavi, ker mi je nemogoče, da bi vsakemu rojaku posebej poročal.

1.) Vojni material.

Znani krminski urad iztirjuje denar za vojni material, ki so ga vojni oškodovanci porabili v vinogradih, pri stavbah itd. V tem oziru mi je Kmetstvo delavska zveza poslala obširno pismo s podpisimi predsednika Humarja in glavnega tajnika dr. Bitezniča. Med drugim piše zveza tole: »Samo v Grgarju bi morali vojni oškodovanci plačati nad 120.000 lir, cela Goriška pa milijone in milijone. To je sramotno, tembolj, ker se iztirjuje denar za malovredni material po šestih letih, in to po tržnih cenah, in še ob dejstvu, da so svoječasno oblastva sama dovolila porabo dotičnega materiala. Mnogi oškodovanci so material že vzdali v stavbe. To ravnanje oblastev je tem bolj krivično, ker so oškodovanci večinoma še brez vojne odškodnine. Oblastva bi smela k večjemu zahtevati nizko odkupnino na račun vojne odškodnine, toda seveda le v slučaju, da bo ta odškodnina zares odškodnina, in ne kaka mrvica.« Jaz sem v Rimu pri osrednjih oblastvih interveniral, toda resnici na ljubo povem tole: vladna je vse svoje skrbi položila v volivno reformo. Nekaj več je upati od glavnih ravnateljstev. En poslanec pa vsega ne zmore. Zato prosim pomoči od naših prizadetih občin. Vse te občine naj čimprej vložijo tozadevni protest, ki naj vsebuje kratek popis krivice. Ta spomenica naj se priporočno pošlje na naslov »Direzione Ferrovie dello Stato, Roma, Villa Patrizi (Commend. Augusto Battoli). Samo na ta naslov, kajti nekatere občine so poslale protest, ki pa se je

zgubil; srečno je došla spomenica iz Brestovica in, če se ne motim, iz Gorjanskega.

2. Avstrijske obveznice primorskih občin in cerkva.

Mnoge obveznice ali obligacije je žigosala jugoslovenska vlada. Ko so bile prenešene na naše ozemlje, je dejala naša vlada, da jih prizna le v slučaju, če poda jugoslovenska vlada izjavo, da se smatra jugoslovenski žig ko da bi nikdar ne bil udarjen. Te izjave Belgrad ni hotel dati. Banca d'Italia ni hotela sprejeti omenjenih obligacij. Prve dni junija pa je belgrajska vlada vendarle dala zahtevano izjavo. Zdi se mi torej umestno, če se sedaj izročijo obveznice »Italijanski banki«. Pri zakladnem ministertvu sem hotel te dni intervenirati v tej zadevi, pa je glavni ravnatelj Conti-Rossini že osem dni v postelji. Informirati sem se hotel, ali so obligacije vseh naših cerkva in občin vpisane v seznam pri ministertvu, pa glej: seznama se ni. Brskal sem nekaj časa po papirjih, ki jih je na kvintale, Ravnokar delajo seznamek. Ta bo čez deset dni gotov. Tudi da bo treba zadevo pehati, da ne bi spet kje obtičala.

3. Vojni oškodovanci in barake.

Oblastva računajo prav judovske odškodnine za barake, ki so v njih begunci stanovali, dočim pri vojni odškodnini režejo in črtajo brez usmiljenja. Tu bi bil spet na mestu nastop odbora vojnih oškodovancev. A ta se je, žal, razšel. Dalo bi se marsikaj doseči, a zato treba — denarja.

4.) Slovenska gimnazija.

Na razna vprašanja, ali se res idrijska slov. gimnazija zapre in po čigavi krivdi, odgovarjam: to je res. Tri četrti krivde nosijo naši ljudje.

Jaz bi prav rad doprinesel dokaz zato v časopisju, toda potem bodo zopet dnevnik »Edinost« in mnogi pismarji in farizeji — prav kakor ob zadevi izmenjave — zavpili: dela prepri! Zato predlagam »Edinosti«, da

sem voljan vse dokazati pred nadstrankarskim odborom, ki pa mora potem razsodbo objaviti. Člani odbora naj bi bili osebe vseh dežel in vseh struj in stanov.

5.) Izmenjava denarja društvom in zasebnikom.

Mi ne pridemo naprej, če ne prevzame te zadeve v roke Narodni svet. Seveda pa je pogoj za delo Narodnega sveta, da ne zlezejo vanj bankirji niti osebe, ki so direktno ali indirektno zakrivile zadnjič izvršeno krivično izmenjavo. Če pridejo namreč take osebe v odbor, bo prvič bankirski svet sproti doznal za vse načrte in bi take osebe venomer polena metale pod noge. V Rimu namreč delajo gotove osebe zopet nato, da bi vlada, ki ponuja neko svoto za izmenjavo, vse dala bogatinom, ljudstvu pa zopet — batine. Zatorej: ali čist Narodni svet ali pa nič!

6. Trgovska pogodba z Jugoslavijo.

Prava pogajanja za trgovsko pogodbo se še niso začela. Važno je za nas izvoz vina in prvega sadja. Naše zadevne organizacije naj pošljejo spomenico na naslov: Comm. dott. Giov. Belli, Ministero Industria e Commercio, Roma in pa Comm. Aless. dott. Brizi, dir. generale Ministero Agricoltura, Roma. Ta dva gospoda bosta zastopala naše stališče. Osebo sem sestavil obširni spomenici. Tirjal sem izvoz 250.000 hl primorskih vin po znižani carini; v notranjosti davkov prosta količina. Toliko za enotnost gledé števila. Čim več opominov dobijo gospodje v Rimu, tem več upanja je na uspeh. Bodočemu Narodnemu svetu pa predložim vse pritožbe zastran ovir, ki so mi jih delali pri tem razni gospodje.

Rim, 1. julija 1923.

ŠTEK VIRGILIJ.

Znamenita petdesetletnica

Goriško učiteljsko društvo praznuje te dni izredno slavje. Kakor poročamo na drugem mestu, proslavi dne 8. t. m. petdesetletnico svojega obstoja. Ker je zarezalo s svojim delovanjem globoke brazde v kulturni razvoj goriškega ljudstva, se hocemo kratko ozreti na njegovo zgodovino in se spomniti zlasti onih zaslužnih mož, ki so ga ustanovili in vodili.

Avstrijski državni šolski zakon z dne 14. maja 1869 je ustvaril pri nas učiteljski stan. Kmalu nato smo dobili že prve učitelje po poklicu, med katerimi so bili tudi očetje okrajnega učiteljskega društva, ki se je pozneje razraslo v mogočno sedanje Goriško učiteljsko društvo.

Naj omenimo izmed onih, ki so stali ob zibelki takrat skromnega društva par najdelavnejših in najmarkantnejših osebnosti. Dva sta še živa: ravnatelj Tomaž Jug v Solkanu in Franc Strnad, bivši nadučitelj v Črnicah. Drugi, kot šempeterski Vinko Černic, renski Anton Bajc, pevmiški Anton Komavec, dornberški Ignacij Krizman-oče, rihemberški Ambroz Poniž so sicer že legli v hladni grob, toda spomin na njihovo blagonsno delovanje živi še sedaj med ljudstvom, zlasti tam kjer so učiteljevali. Pozabiti ne smemo tudi blagopokojnega nadzornika Franca Vodopivca, ki je v tisti dobi nadzoroval vse slovensko ljudsko šolstvo bivše goriške pokrajine.

Ze 1. 1872. sta osnovala solkanski Tomaž Jug in pokojni Vinko Černic okrajno učiteljsko društvo. G. ravnateljju Jugu je posvečen v »Učiteljskem listu« simpatičen življenjepiš, zato naj navedemo na tem mestu še par podatkov iz življenja pokojnega Černica. Rojen je bil v Št. Petru in je tam leta 1886 tudi

umrl. Bil je prvi predsednik društva in mu je isto postavilo tudi nagrobni spomenik. Bil je zelo spreten šolnik in navdušen narodni buditelj. Od 1. 1880.—1883. je urejeval tudi stanovsko glasilo »Sola«, ki je bilo za tedanje dobo zelo dobro in strogo strokovno. Po njegovi prežgodnji smrti je prevzel predsedstvo g. Tomaž Jug, ki je še danes visoko spostovan od vseh naših razumnikov.

Za g. Jugom je prevzel vodstvo društva agilni g. nadučitelj Ignacij Krizman, ki igra še danes med našim učiteljskim vodilno vlogo. Udruženo učiteljsvo je danes močan kulturni faktor med našim narodom in njegovo delo posega prav krepko v naše javno življenje. Da bi nikdar ne imeli odpadnika in ne odpadnice v tem stanu!

Njih organizacija je duševno ognjišče njih razvoja in vsled tega se danes naša javnost z veseljem zanima za ta učiteljski jubilej, ki se bo praznoval s stanovskimi zborovanji in z učiteljskim koncertom v nedeljo dne 8. t. m. v Trgovskem domu.

Danes imajo ti naši prosvetni delavci močno organizacijo v svoji zvezi, ki izdaja izboren stanovski časopis »Učiteljski List« trikrat na teden, mladinski list mesečnik »Novi rod« s klasičnim mladinskim leposlovjem in Ročni pisnik s statističnimi poročili. V svoji stanovski zvezi imajo najboljši pevski zbor na našem ozemlju, ki nastopi s svojim nadarjenim pevovodjem Srečkom Kumarjem v proslavo 50 letnega obstoja našega goriškega učiteljskega društva.

In k temu jubileju naše častitke! Daj nam Bog zreti stoletno delo našega učiteljsva in druga polstoletnica bolj srečnejša od prve!

JULES VERNE:

ČRNA INDIJA

ROMAN.

Prosto poslovenil Z. Z.

»Poglej, Jack, Nell ni še nikoli zapustila globočin jame, v kateri je bila rojena. Ona ne ve ničesar, ona še ni bila v zunanem svetu. Njene oči, pa morda tudi njeno srce — se morajo še mnogo naučiti. Kedo ve, kako bo čustvovala, ko prejme druge vtise, ki so ji sedaj še neznan. Zdaj nima takorekoč še prav nič zemeljskega na sebi in zdi se mi, da bi jo goljufali, dokler se sama po lastnem prepričanju ne odloči, da bo po lastni volji raje prebivala v jami, nego kjer koli drugod. Me zdaj razumeš, Jack?«

»Da... tako nekako...«

»Glej, Jack,« je Harry nadaljeval, »predno postane Nell moja žena, pa hočem na vsak način, kot sem ravnokar navedel, da spozna Nell zunanji svet. Na primer, če liubiš, Jack, sle-

po deklico, o kateri pa veš, da bo tekom meseca zdrava, ali bi ti ne odlašal poroke do dne, ko bi ona ozdravela?«

»Gotovo!« je pripomnil Jack.

»No tedaj. Tudi Nell je še slepa in predno postane moja žena, hočem, da ve in uvidi, da smo ji jaz in moje življenske razmere več nego drugi, ki jih šele spoznava. Njene oči morejo šele videti dnevno luč!«

»Lepo, lepo, Harry,« je vzkliknil Jack Ryan, »zdaj te popolnoma razumem. Kdaj pa se bo vršila ta »operacija?«

»Tekom meseca Jack, Neline oči se bodo polagoma privadile na svetlobo naših žarkov. To je predpriprava. V teku enega meseca, bo — vsaj upam, videla zemljo in njena čudesa, nebo in njegovo svetlobo! Spoznala bo, da je narava razprostrla pred človekovimi očmi večje obzorje ko samo temne stena premogovih jam, spoznala bo, da veselstvo nima nobenih mej!«

Med tem, ko se je Harry prepuščal svoji domišljiji, je Jack zapustil le-

stnico in vstopil v zibajočo se pripravo.

»He, Jack,« je vzkliknil Harry, »kje pa si?«

»Pod teboj,« se je zasmel vesel tovariš, »ko se dvigaš v neskončnost, stopam jaz v brezdnost.«

Srečno, Jack,« mu je Harry še zaklical, in sam zagrabil dvigajočo se pripravo; »Prosim, ne pravi nikomur o tem, kar sem ti zaupal!«

»Nikomur!« je zatrdil Jack Ryan, »toda pod pogojem...«

»In ta pogoj bi bil?«

»Jaz bom vaju oba spremljal, ko se bo Nell prvič podala na površje zemlje.«

»Gotovo, Jack, obljubim ti,« je privolil Harry.

Nov prigrab lestvice je oba prijateljja še bolj oddaljil. Glas je od enega do drugega prihajal vedno težje. In vendar je Harry zamogel še slišati, ko mu je Jack zaklical: »In ko bo videla Nell solnce, mesec in zvezde, kaj misliš ne bo tebe vzljubila bolj kot vse?«

Jackov glas je vgašal v presrečni hurá! Harry je ob prostem času v gajal Nell. Učil jo je brati in pisati in mlado dekle je čudovito napredovalo. Zdelo se je, da zna mnogo kaj iz nagiba. Nikdar ni nenavadna razumnost hitreje premagala prejšnjo popolno nevednost. Vsak se je temu čudil. Simon in Madge sta vedno občutila, kako tesno sta navezana na pohčrjeno deklico, katere preteklost jima je še vedno povzročala nekako skrbi za bodočnost. Kmalu sta sprejela gledala Harryjevo nagnenje do Nell in tega sta se iskreno veselila. Člani se spominjajo, da je stari inženirski paznik povodom prvega inženjerjevega obiska v prejšnji kotaži takole pravo kako izjavil: »Zakaj naj se moj sin oženi? Katero bitje od tu bi bilo mladega moža, ki živi le v globini premogove jame?«

Ali bi se zdaj zdelo, da je Previdnost sama poslala edino spremljevalca, ko skozi življenje, ki je bila ustreljena za njegovega sina?

DNEVNE VESTI.

Boja proti goriskemu nadškofu.

Z boleščjo zasledujemo nizkotno go-
njo, ki jo vodijo proti našemu nadškofu
že nekaj časa izvestno časopisje, se bolj
pa «privatim» maloštevilni gospodje.
Namen vsega tega je strmoglaviti kne-
z nadškofa. Boj se zdi, da ni naperjen
v toliko proti nadškofu — Slovencu,
ampak gre pred vsem zato, da se iz-
prazni nadškofijski sedež. Nad tem ro-
varenjem se spottikajo Italijani se bolj
kot mi, ker oni bolje poznajo dotične
gospode, njihove metode itd. in ker ka-
toliki Furlani in Italijani, duhovniki in
ljudstvo, — hvala Bogu — dobro vedo,
kaj je katoliški škof in vedo se posebno
dobro kak postenjak je naš sedanji nad-
škof. Našemu dobremu ljudstvu obeh
narodnosti v tolažbo povemo, da so na-
narodnosti v tolažbo povemo, da so na-
sprotniki nadškofovi kljub vsej prebri-
sanosti in zlobnosti vendar tako nepre-
vidni in nesposobni, da bo nekoga dne
gotovo prišlo vse na dan. Takrat se bo
obrnila proti dotičnim gospodom divja
besnost cele škofije in odklenkalo jim
bo za vedno. Toliko za danes našim či-
tateljem v tolažbo, prizadetim pa v sva-
rilo!

Alojzijevišče v Gorici.

Gojenci so obiskovali notranjo zaseb-
no pripravnico za srednje šole. Pouk je
trajal 5 mesecev in pol. Sprejemni izpit
za I gimnazijski razred so skoro vsi
dobro napravili.

Ob izrednih jezikovnih težkočah, s ka-
terimi so se imeli boriti gojenci, smemo
biti z vspehom vrlo zadovoljni.

V prihodnjem šolskem letu 1923/24
bo mogoče sprejeti v zavod večje število
gojencev, ki mislijo obiskovati sledeče
šole v Gorici:

1.) Zasebno pripravnico za srednje šole
z italijanskim učnim jezikom. Pogoj za
sprejem v pripravnico: z dobrim vspe-
hom dovršeni vsaj III. razred ljudske
šole. Kdor je dovršil več razredov, ima
prednost.

2.) Gimnazijo, z italijanskim učnim
jezikom.

3.) realko, z italijanskim učnim jezi-
kom.

4.) trgovsko šolo, z italijanskim učnim
jezikom.

Pogoji za sprejem v zavod so sledeči:

1.) Prosilec mora biti duševno razvit,
telesno krepak in nražno nepokvarjen.

2.) Mesečina za prihodnje šolsko leto
znasa najmanj 180.— L., ki jih je treba
plačati vnaprej.

3.) Oskrbovanje perila treba koncem
leta posebej plačati. Obiskovalci no-
tranje pripravnice morajo sami vzdrže-
vati učno moč.

4.) Prošnji za sprejem naj se prilože
naslednje listine:

- krstni list,
- zadnje šolsko spričevalo,
- spričevalo o cepljenju koz,
- spričevalo duhovnega pastirja o
nravnem vedenju prosilca.

Prošnje z gori navedenimi prilogami
naj se pošljejo najkasneje do 15. avgu-
sta s. l. na:

Vodstvo Alojzijevišča, Gorica, Via
Ponte Isonzo 3-9. Prejšnji gojenci, ki
želijo biti zopet sprejeti v zavod, naj
pošljejo le prošnjo.

Vodstvo Alojzijevišča.

Birma na krasu in Vipavskem
bo, meseca avgusta, in sicer: 12. Komen,
13. Branica, 14. Gaberje, 15. Šmarje, 16.
Štjak, 17. Vrabče, 18. Stanjel, 19. Rihen-
berg, 20. zjutraj Gorjansko, popoldne
Veliki dol, 21. zjutraj Pliskovica, po-
poldne Gabrovica, 22. zjutraj Škrbina,
popoldne Lipa.

Tržaški škof

bode, kot se z merodajnih strani z
vstrajnostjo zatrjuje, g. profesor dr. Aloj-
zij Rogar, sedaj spiritual v Centralnem
seminarju v Gorici.

Jugoslovanski konzulat

v Trstu poziva vse jugoslovanske dr-
zavljanke, ki prebivajo v Juljski Bene-
čiji in so rojeni 1. 1903 in tudi one, ki so
rojene 1. 1902, 1901 in 1900 ter se niso
bili pri naboru ali pa so bili kot nespo-
sobni začasno oproščeni, da se prijavijo
jugoslovanski naborni komisiji v Trstu.
Komisija posluje od 9. do 15. julija v
pisarni konzulata (Piazza Venezia 1)
vsak dan od treh do šestih popoldne.

Goriski novemasniki.

Preteklo nedeljo so sprejeli od knez nad-
škofa v stolnici sv. mašniško posvečenje
naslednji goriski bogoslovci-dijakoni:
Hrovat Franc iz Loga - Čezsosome-
ga, Kos Viktor s Podleskovce (Podme-
lec), Coos Alojzij iz Gorice, Marega
Franc iz Gorice, Marcosig Josef iz Ločni-
ka in Brumat Nikolaj iz Turriaco. Prva
dva sta Slovenci, drugi pa naši sorojaki
Furlani. Vsem mladim, idealnim gospo-
dom želimo v novem, zlasti za naše
ljudstvo tako potrebnem stanu obilo
moči in blagoslova božjega!

97 ur in pol brez spanja.

V torek 3. t. m. okrog poldne je konča-
la v Trstu borba one šestnajststoro-
tekmec, ki so hoteli — ugotoviti, ko-
liko časa se človek lahko ubrani spa-
nju. Kakor smo zadnjič poročali, je
eden postal kmalu zaspan in se je
umaknil Tudi večini drugih tekmecev
se ni godilo boljše. Po štiridesetih urah
bdenja se je začelo njihovo število
hitro krčiti. Ko je tekma trajala že
okrog 70 ur, so bili samo še trije borci
na pozorišču. Neka gospodična je oma-
gala po 78 tih urah, ostala dva moška
sta pa vstrajala 97 ur in 50 minut in sta
potem sporazumno zaključila nenavad-
no tekmo. Dosegla sta svetovni rekord.
Dosedaj so ga imeli Amerikanci, kjer
zamisljajo razni brihtni špekulanti take
tekme. Znašel je pa samo 69 ur; Trst
jih je tedaj znatno nadkrilil. Koliko bo
pa tržaški brezposelnosti in mizeriji po-
magal ta svetovni rekord, ne vemo.

Posestnikom vojnega materijala.

Tajništvo Kmeto-delavske zve-
ze je naprosilo poslanca Ščeka, da
posreduje radi vojnega materijala,
ki so ga uporabili vojni oškodovan-
ci v največji potrebi, in sicer z izrec-
nim ali pa z molčečim dovoljenjem
oblasti. Prizadeti posestniki naj ne
odplačujejo vojnega materijala to-
zedevenemu uradu v Krmini. V «Gor.
Strazi» poročamo o vspehu posredovanja
poslanca Ščeka.

Pozor vojni oškodovanci.

V uvodniku predzadnje «Gor. Stra-
že» smo opozarjali vojne oškodovan-
ce, ki dobivajo za vojno odškodnino
mesto denarja takozvane Bone Bene-
čije, da naj se pazijo pred raznimi
šleparji in špekulanti. Za premnoge
je država vstvarila nov vir dohod-
kov. Pozivljamo vojne oškodovance
ponovno, da ne prodajajo bonov, ker
bi skoraj gotovo izgubili na vred-
nosti, ako bi jih vojni oškodovanci
preveč prehitro prodajali. Mogoče se
bo dala razprodaja bonov organizi-
rati na tak način, da ne bodo imeli
vojni oškodovanci preveč izgube.
Zato počakajte!

V pomoč po toči in povodnji poško-
dovanim občinam!

Pozivljamo kmete, ki so pretrpeli
vслед toče in povodnji občutno škodo,
da vplivajo pri svojem županstvu, da
pošlje čimprej tajništvu Kmeto-del-
avske zveze v Gorici, Via Mameli št.
5. kolikor mogoče natančne podatke
o povzročeni škodi. Istotako napro-
šamo županstva v Števerjanu, Koj-
skem, Solkanu, Grgarju, Trnovem,
Šempasu, Št. Vidu na Vijavskem i.
t. d. da pošljejo tajništvu K. D. Z.
čimprej potrebne podatke.

Vsi naši fantje vojaki

morajo dobiti v roke knjigo «Kam?»,
ki jo je spisal dr. Brumat in izide te
dni. Starši, bratje in sestre — omislite
si jo pravočasno! Cena vezane knjige:

lit. Naroča se v knjigarni K. T. D. v Go-
rici in pri založniku na naslov: Franci-
ška Pavletič, Gorica, Corte St. Ilario
št. 7/I. Pri založniku dobiš na vsakih
deset plačanih izvodov enega zastoj.

MESTNE NOVICE.

Gorisko učiteljsko društvo.

Slavnostno zborovanje v proslavo pet-
desetletnega obstoja goriskega društva
bo dne 8. julija t. l. ob 10. uri v Trgov-
skem domu v Gorici. Za aktivno učite-
ljestvo našega okraja je to zborovanje
obvezno. Vljudno pa vabimo tem potom
k tej skromni zgodovinski slavnosti vse
vpokojeno učiteljsvo bivše goriske de-
zele, vse tovariše in tovarišice združene
v naši «Zvezi» in vse svoje stanovske
prijatelje. Ta dan počastimo prvotne
sejalce prosvetnega šolskega dela in
njih spomin! Zvečer pa vsi na koncert
Zvezinega pevskega zbora! Polnostevil-
no vdeležbo zapoveduje stanovska sa-
mozavešt, a toplo priporoča društveni
odbor.

Nora tekma.

Zadnjo soboto popoldne se je pričela
v neki tukajšnji dvorani nora plesna
tekma. Šlo ni namreč za to, kdo bo
najlepše, najelegantnejše plesal, temveč
za to, kdo bo v brezmišelnem vrtenju
najdalje vzdržal. Razpisane so bile na-
grade in določen zanje rok 48 urnega
neprestanega plesanja. Priglasilo se je
šest tekmecev. V ponedeljek popoldne se
je tekma po približno 52 urnem trajanju
končala. Na »bojišču« sta ostala dva
tekmece, tretji je dobro uro prej imel
nevaren živčni napad in so ga morali
odpeljati. Tekme so se vdeleževale kot
nepolnopravne konkurentinje — določe-
ne jim namreč niso bile denarne nagra-
de, temveč samo zlate kolajne — tudi

gospodične, od katerih se pa najvtraj-
nejše baje ne počutijo prav dobro. Gle-
dalcev je bilo zlasti v ponočnih urah in
ob koncu prav obilno. Zbijali so sale in
delali dovtipa na račun vedno bolj utru-
jenih tekmecev, ki pravzaprav niso ple-
sali, temveč se samo premikali po
dvorani. Premetenim prirediteljem tek-
me pa te sale niso nič škodovala, kajti
oni so kljub nagradam prišli slijajno
na svoj račun. Čudimo se samo, da se
tako lahko najdejo žrtve — tako mora-
mo namreč nazvati tekmece — ki se
pustijo v škodo svojega zdravja izrab-
ljati.

Tri tedne v Soči.

Nesrečno Ivanko Srebrnič vslužbeno v
gostilni gospe Fon na Solkanski cest-
ki je dne 14. m. m. pri pranju perila
padla v Sočo in zginila v naraslih va-
lovih, so se le v torek dne 2. t. m. v
blizini Stražiš potegnili iz vode. Bila je
od vode seveda zelo spremenjena, toda
na sebi je imela še vso obleko. Pogreb
se je vršil včeraj v sredo v Solkanu.

Stavka

v goriskih tiskarnah je prenehala. Do-
segel se je sporazum med tiskarnarji in
stavci glede mezdne tarife in stavci so
šli začetkom tedna zopet na delo. Gorica
in deloma tudi okolica sta v radosti,
kajti zopet jima je dana prilika, da se
zabavata nad »duhovitostmi«, ki jih
prinašajo gotovi listi, kateri se tiskajo
po tukajšnjih tiskarnah.

Kaj je novega na deželi

Št. PETER pri GORICI.

Pri nas smo obhajali letos prvič po
vojski svojega patrona prav slovesno.
Procesije se je udeležilo veliko ljudstva
tudi iz sosednjih krajev. Cerkevno slo-
vesnost je še povečal «Godbeni krožek»
iz Gorice s primernimi komadi. «Kro-
žek» je vprizoril popoldne še igro «Brez
županovega dovoljenja» in zvečer «Ma-
lega Parizana», ki sta ob precejšnji ude-
ležbi nudili občinstvu resnega poduka
in nedolžne zabave. Naj bi društvo «Pre-
seren» o priliki zopet poskrbelo za enako
prireditvev. S kr. odlokom je bil ime-
novan za občinskega komisarja trgovec
g. J. Galleusig, razpuščen občinski svet
in razrešen župan g. J. Mervic, ki vzi-
va spoštovanje vsled svojega postenja,
vestnosti in dela za občino.

KANAL.

Okrajna posejilnica v Kanalu bo ime-
la dne 29. julija t. l. svoj redni občni
zbor po § 30 do 36 društvenih pravil, v
svojih prostorih ob 3 uri popoldne. K
obilni vdeležbi vabi odbor.

VRTOJBA.

Tukajšnja obrtno-nadaljevalna šo-
la zaključí svoje šol. leto 1922/23 dne
8. t. m. ob 10 uri. Ob tej priliki se
otvori razstava šolskih izdelkov tu-
kajšnjih vajencev, kateri si lahko
vsakdo ogleda od 10. do 20. ure istega
dne. Vodstvo.

BOVEC.

Obrtno nadaljevalna šola v Bovcu
zaključí svoje šolsko leto 1922/23 dne
8. julija t. l. z razstavo vseh šolskih
izdelkov v šolski dvorani, ki bodo
občinstvu v vpogled od 11. do 6. ure
zvečer.

SRPENICA.

Dne 15. t. m. bo pri nas nova masa.
Pel jo bo naš faran France Hrovat iz
Loga-Čezsosomega. Ne spominjamo se, da
bi že imeli tako slavnost na Srpenci.
Torej je naravno, da se vse pripravlja
za ta dan.

PODMELEC.

Kakor povsod drugod tudi pri nas
zelo trpimo pod neprestanim deževjem.
Letina je kazala zelo dobro, toda vsak-
dnevni dež grozi vničiti vse pridelke.
Kerme, ki je letos obilna, ne moremo po-
susiiti, žito je pomandrano, sadja bo
malo. Ker se nam obetajo še vsak dan
novi davki, gledamo s skrbjo v bodo-
čnost.

KLAVŽE pri PODMELCU.

Tukajšnja Kurkova tovarna ze lesne
izdelke je prodana. Kupili so jo neki
podjetniki baje iz Milana, ki namerava-
jo napraviti pri nas električno centralo
v večjem obsegu. Z veseljem čujemo, da
bomo lahko v kratkem imeli po naših
goriskih vaseh električno razsvetljavo
in električno gonilno silo, bojimo se pa,
da bodo hoteli tem potom začeti tudi s
poitalijancem.

KOZARŠČE.

Zopet nas je obiskala bela žena. Dne
20. m. m. nam je pobrala sivolasega
starčka, daleč na okoli znanega Matevza
Fortunata v 74. letu starosti. Obnovil
si je hišo in izražal upanje, da bo vsaj
v njej umrl. Toda želja se mu ni izpol-
nila. Ob četrni uri omenjenega dne so
ga našli mrtvega na travniku, kjer je
spravljval seno: zadela ga je kap. Bil je
večletni ključar in občinski zastopnik
ter moz-postenjak stare korenine. Kako
smo ga vsi cenili, je pokazal njegov po-
greb, katerega se je vdeležila skoro vsa
fara. Bog mu daj večni mir!

GRGAR.

Ob koncu šolskega leta je priredila
naša šola razstavo zenskih ročnih del.
Razstavljeni so bili izdelki vseh šolskih
let. Razstava je bila odprta na praznik
sv. Petra in Pavla, ko obhajamo pri nas
glavni domači praznik. Kakor vsako
leto nas je tudi letos obiskalo mnogo
sosedov. Marsikdo je posetil tudi raz-
stavo in so se vsi obiskovalci izrazili
zelo pohvalno o lepem napredku naših
učenk. Vsa čast gospodični učiteljici!

ROČINJ.

O razmerah na ljudski soli v Ročinju smo prejeli obsirnejše poročilo. Za danes ga še ne priobčimo, ker prizadetim nečemo škodovati. Pričakujemo pa zadržano, da se ne bodo več ponavljali dogodki, nad katerimi se zgražajo celo solski otroci.

Gospodarstvo.

Vinorejcem.

Naša Vinarska zveza dobro uspeva. Skupna klet v Vinarski zvezi združenih zadrug v Gorici, Via Marni št. 8. živahno deluje. Vinarska zveza bi pa še boljše uspevala, ako bi bili vsi vinorejci združeni v domačih vinorejskih zadrugah ter ako bi se vinorejske zadruge ustanovile v vseh vinorejskih krajih. Najhujše in najbolj žalostno je, ako si kmetje sami sebi delajo konkurenco, kakor se godi žal pri nas, posebno kar se tiče vina. Kmetje bi morali priti že enkrat do spoznanja, da jih zamore rešiti le enotna in močna stanovska organizacija. Ker je vinorejec danes še slabo organiziran, ga izrabljajo vinski trgovci, kakor se jim zljubi. Kmet je danes skoraj brez denarnih sredstev; denar pa rabi za davke, za obleke i. t. d. To vedo razni spekulantni ter ponujajo naravnost nesramno nizke cene za vino. Močna organizacija vinorejcev bi pa odstranila to špekulacijo z revščino našega kmečkega ljudstva. Posebno vi Brici in Kraševci organizirajte se v vinorejskih zadrugah, ker v organizaciji je moč kmeta.

Uprava »Gospodarskega lista« sporoča vsem naročnikom, da izide julijeva številka v pondeljek, dne 9. t. m., ker ne more prej vsled obilega dela v goriških tiskarnah, kjer se je delo nagromadilo vsled tiskarske stavke.

Tržne cene v Gorici.

Dne 4. t. m. so bile na trgu v Gorici sledeče cene:

Česen 1,60 do 2 liri kg.; Čebula 80 cent. do 1 liro kg.; navaden fižol 1,50 do 2,30 lir kg.; fižol koks 2,80 do 3,20 lir kg.; krompir 40 do 60 cent. kg.; paradižniki 2 do 2,40 lir kg. svež grah 1,20 do 1,40 kg.; špinače 80 cent. do 1 liro, sirovo maslo 12 do 14 lir kg. kuhano 18 do 19 lir kg.; mleko 1,20 do 1,40 lir liter.; med očiščen 8 do 10 lir kg.; jajca 45 do 50 cent. kos.

VALUTA.

Dne 4. julija si dal ali dobil:
za 100 dinarjev — 24:50 — 24:70 l.
za 100 avstr. kron — 3:2 — 3:4 st.
za 1 dolar — 22:65 — 22:80 l.
za 1 funt 104:20 — 104:50 l.

Zgubljeno.

Dne 24. junija je zgubil nekdo na poti iz Vrtojbe do Južne postaje v Gorici veliko svoto denarja. Pošten najditelj je naprosen, da prinese denar v naše upravnništvo, kjer dobi lepo nagrado.

PROSVETNA ZVEZA.

Zakojca. Izobraževalno društvo Zakojca priredi v nedeljo dne 8. julija svojo prvo veselico s sledečim sporedom: 1.) Pozdrav, govor. 2.) Dr. J. Česnik: Pogodba, burka v 2. dej. 3.) Petje. (Pevski zbor. Bukovo) 4.) Kmet in avtomat, šaljivi prizor. 5.) Prosta zabava. Šaljivo srečanje, šaljiva pošta. Veselica se bo vršila v prostorih posestnika J. Klavžarja ob 3. uri, popoldne.

LISTNICA UREDNIŠTVA.

Radi pomanjkanja prostora bomo na nekatera nam došla vprašanja odgovorili v prihodnji številki. Prosimo nekoliko potrpljenja.

Hočeš nočeš - moraš

uvideti, da so Pekatete cenejšje od drugih testenin, ker se zelo nakuhajo in jih manj potrebuješ.

Znatno

Znižanje cen

RADI RAZPUSTA TRGOVINE
LUKSURIJOZNEGA
IN NAVADNEGA

Pohištva

GORICA — VIA MORELLI N. 49.

MLIN na prodaj, melje dnevno 100 q. vodna moč. Naslov pri upravi »Goriške Straže.«

Na novo obnovljena

Tovarna sodovk in pokalic v Podgori se priporoča cenj. krčmarjem in gostilničarjem v mestu in na deželi.

Nemec in Perko, Podgora.

Cene brez konkurence!

Pri tvrdki

Anton Terpin in drug

Via Rastello 10 — GORICA

dobite najbolj bogato izbero manufakturnega blaga, kakor: volne, tkanine, bombaževine za gospe in gospode; etamina, batista, svile, perkala, raznovrstnega blaga za srajce, asforta, redagdina, cajba, žameta za moške obleke i. t. d.

Velika izbira perila za neveste, odeje, kovtre, volnena posteljna pregrinjala, volne in žime za žimnice.

Velika zaloga vseh predmetov za birmo.

Cene brez konkurence!

Na debelo! Na drobno!

NA PRODAJ je hiša v Sevednjah št. 51, z posestvom in vojno odškodnino vred, tik glavne ceste, pripravno za vsako obrt. Oglasite se v Rubijah št. 13.

Krojaški pomočnik isče dela bodisi v kaki trgovini ali kaj primernem. Gre tudi na deželo. Naslov pove uprava.

KMETIJSKA IN DELAVSKA GOSPODARSKA ZADRUGA

o na Idriji pri Bači o vabi svoje cenjene člane na

II. redni občni zbor,

ki se bo vršil v zadružnih prostorih na Idriji pri Bači v nedeljo, dne 22. julija 1923. ob 9½ uri.

Dnevni red:

- 1.) Zborovalni red za zadružne občne zборе.
 - 2.) Poročilo nadzorstva za leto 1922.
 - 3.) Poročilo načelstva o poslovanju zadruge v letu 1922. in poročilo o računskem zaključku in o bilanci za leto 1922.
 - 4.) Določitev uporabe čistega dobička.
 - 5.) Dopolnilna volitev treh članov načelstva.
 - 6.) Razprava o predlogih v smislu § 14, h, z. pr.
 - 7.) Slučajnosti.
- Ako bi občni zbor ob določeni uri ne bil sklepčen, se bo vršil v smislu § 16 z. pr. pol ure kasneje, to je ob 10. uri drugi občni zbor na istem mestu in z istim dnevnim redom in bo sklepal brez-pogojno. Načelstvo.

ZAHVALA.

O priliki smrti in pogreba našega nad vse ljubljene soproga, očeta, starega očeta i. t. d. gospoda

Valentina Leban, starejšega

zidarskega mojstra in posestnika v Grgarju

izrekamo najsrčnejšje zahvalo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, posebno pa preč. g. kuratu Alojziju Filipiču, preč. g. patru Otonu, domačemu pevskega zboru in vsem zidarjem ki so se korp. udeležili pogreba. Bog vsem stotero povrni!

Grgar, dne 29-6-1923.

Žalujoča družina Leban.

POHIŠTVO.

Poročne sobe kompletne, kuhinje, omare, predalčnike, posteljnjake, ponočne omarice, mize, vzmeti (šušte), blazine, stolice i. t. d.

Prodaja po znižanih cenah

Produktivna zadruga solkanskik mizariev v Solkanu, Sočebnova 91. v Gorici.

Piazza De Amicis 7 (Trg na Kornu) — Piazza S. Antonio 9 (Na starem placu)

PODRUŽNICA**Ljubljanske kreditne banke v Gorici**

Corso Verdi „Trgovski Dom“

Telefon št. 50. Brzojavni naslov: Ljubljanska banka.

Delniška glavnic
in rezerve:
80 MILJONOV

GENTRALA:
LJUBLJANA

Reserva S H S
kron
64 MILJONOV

PODRUŽNICE: Brežice, Kranj, Metkovič, Celje, Maribor, Novi Sad, Ptuj, Sarajevo, Split, Trst.

Obrestuje vloge na knjižice po 4½% Na daljšo odpoved vezane vloge po dogovoru.

Nakup in prodaja vsakovrstnega tujega denarja. — Izvršuje vse v bančno stroko spadajoče posle najkulantneje.

FELBERBAUM & ROLICH

(prej Hedžet & Koritnik)

Gorica - Corso Verdi števil. 7 - Gorica

Velika izbira moškega in ženskega sukna, raznovrstnega zefirja, perkala ter perila, velika zaloga pletenin in vezenin, kakor tudi vsakovrstnega blaga za neveste, drobnine ter vseh potrebščin za krojače in šivilje.

NA DROBNO!

NA DEBELO

TEOD. HRIBAR (nasl.) - GORICA

Corso Verdi 32 (hiša Centr. Posoj.)

Velika zaloga češkega platna iz znane tovarne **Regenchart & Rymann**, vsakovrstno blago za poročence kakor tudi velika izbira moškega in ženskega sukna.

Blago solidno!

Cene zmerne!